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令和６年度 大牟田市教育委員会３月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和７年３月２４日（月） 

 開会１４時００分   閉会１５時２７分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室 

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本 和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 坂井 尚徳、教育監 平河 良、事務局次長 久冨 良章、教育みらい創造室長 松

葉 茂、学務課長 石丸 隆智可、同課主査 山田 寿美子、同課担当 赤司 千咲都、同課

施設担当  近藤  智、同課給食担当課長 木下 久美子、生涯学習課長  徳川 昭彦、同課

主査 山田 治、同課担当 石﨑 莉子、世界遺産・文化財室 加藤室長、同課担当 宮本

博喜 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第２０号、第２１号及び第２２号は人事に関する事項

であるため、いずれも非公開が相当と考えられる旨の報告がなされた。これを受けて、

教育長から、議案第２０号、第２１号及び第２２号を非公開とすることの発議がなされ

た。採決の結果、全員一致で非公開とすることと決定した。  

 

 

（報告事項） 

１ 令和６年度学校給食週間学校給食アンケート調査結果報告について【学務課給食担当】 

教育長      令和６年度学校給食週間学校給食アンケート調査結果報告について説

明をお願いします。  

給食担当課長   令和６年度学校給食週間学校給食アンケート調査結果報告について説

明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告）  

・ 小学校、中学校給食アンケート調査結果について 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      質問ではないですが、8 ページの【給食に関する結果から】という文 
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章の中に、苦手なおかずを頑張って食べる理由は「残したらもったいな

い」と回答した生徒の割合が最も多いというのは、とても嬉しいことだ

なと思い、普段から食品ロスのことなど色々と生徒に話をしていただい

ている結果だと思いました。 

給食担当課長   ありがとうございます。 

委 員      非常によくまとめられているなと思ったのと、問１５の「平日に学習  

以外で、一日にどのくらいの時間、テレビやＤＶＤ、ゲーム機、スマー  

トフォン、パソコンなどの画面を見ていますか」に対し、最も多かった  

回答が「２時間以上３時間未満」なのは、深刻な問題だなと改めて感じ 

ました。  

それからもう１つ感じたのは、朝食を全く食べていないと回答した割 

合が、思っていたよりも少なかったことです。小学校が４．４％、中学  

校が５．３％と合わせても１０％程で、それほど多くないなと思いまし  

た。 

給食担当課長   ありがとうございます。 

委 員      給食週間に２ヵ所行かせていただいたのですが、給食室で作られてい

る学校の給食は温かく、委託して作っている学校の給食は少し冷めてい

るように感じました。温度差は調理の仕方にもよるとは思うのですが、

給食室と委託では差がないか聞きたいです。  

給食担当課長   どちらも給食時間から逆算して調理するようにしていますので、委託の

方が冷めているということはないかと思います。 

ただ、どうしても、容器につぎ分けるという作業が発生しますので、そ

の作業が手間取ったりして時間がかかると、食品の温度に影響はあるとい

うふうなことは聞いています。 

委 員      分かりました。  

委 員      やはり給食時間が短いのかなと思います。小学校１年生や２年生の場  

合は、急いで食べると誤嚥のリスクも上がるわけなので、あと５分でも  

長くできると良いのかなと思います。  

学校全体の事業の兼ね合いもあって難しいとは思うのですが、給食の 

準備をこれまでより少し手際よく搬入するとか、そういったような方向  

で少し検討ができればなと思います。 

給食担当課長   分かりました。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和６年度学校施設の営繕要望について【学務課】 

教育長      令和６年度学校施設の営繕要望について説明をお願いします。  

学務課長     令和６年度学校施設の営繕要望について説明します。  
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（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告）  

・ 令和７年度予算計上状況を勘案し、営繕要望に対する検討結果の取りまとめに 

ついて 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      資料裏面の（４）他課事業による検討のところで、みなと小学校が学

童保育所の使用によりグラウンドが悪化というのは、具体的にどういっ

た理由ですか。  

学務課担当    敷地の南西にある学童の近くに、学童保育の送り迎えのための出入口

があるのですが、そこの状態の悪化を学校の方から指摘されています。

車が乗り込んで、Ｕターンして出ていくときにアクセルを踏みますので、 

どうしてもそこが削れやすい状況になり、轍ができ、雨などで水がたま

りやすい状況になっています。  

委 員      ありがとうございます。追加で２点確認させてください。  

１点目は、（別紙）の三池小学校で、北校舎南の花壇周囲の舗装という

のが、具体的にどのようなことなのか、２点目は、田隈中学校のＷｉ―

Ｆｉ環境の拡大ということで、生徒と教師が共用で使用する場所には設

置できないという考え方は、全ての学校で共通なのかどうかを教えてく

ださい。  

学務課担当    まず１点目ですが、校舎の前にある花壇がブロックで複数に分かれて

いて、その間に通路があります。そこの通路の草刈りが、草刈り機です

ると大変というのと、飛び石でガラスが割れた経験があったこともあり、

草が生えないように舗装して欲しいという要望になります。  

次に２点目ですが、生徒と教師が混在している場所に整備はできるの

ですが、生徒が教師のタブレットを見ることができる状況になってしま

いますので、学校教育課としては共用で使う場所は整備しない方針にし

ています。 

委 員      教室は当然共用だと思いますので、教室以外で生徒と教師が共用で使 

用する場所は、整備できないという認識で合っていますか。  

学務課担当    はい、その通りです。  

委 員      天の原小学校の、遊具の塗装、修繕は具体的にどうゆうことですか。  

学務課担当    上り棒の塗装が剥がれていて、棒を強く握ったり、手を滑らせると、

怪我をしてしまうぐらい塗装が浮いている箇所がありますので、要望が

あがっています。  

委 員      学校側は定期的に遊具の点検をしていますか。  

教育長      月に１回の定期点検で、細かく見ていただいています。  

委 員      ありがとうございます。  

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 
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         （了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１５号  大牟田市子ども読書推進計画（第４次）の策定について【生涯学習課】 

教育長      大牟田市子ども読書推進計画（第４次）の策定について説明をお願い

します。  

生涯学習課長   大牟田市子ども読書推進計画（第４次）の策定について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 大牟田市子ども読書推進計画（第３次）が令和６年度までの５カ年であること

から、子どもの読書に関する現状と課題を踏まえ、課題解決のための取組や数

値目標を掲げた大牟田市子ども読書推進計画（第４次）を策定するもの。  

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      概要版はどこに配布しますか。 

生涯学習課長   まずは、市民周知を図るために市のＨＰに公開しようと考えています。 

他には、（案）の５３ページにあります計画の推進体制のとおり、様々

な施設と協力、連携を図っていきますので、家庭、地域、学校等、図書

館、地区公民館、ともだちや絵本美術館、読書ボランティアといった関

係団体にも配布していきます。 

委 員      ありがとうございます。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

         （承認する旨の声あり）  

      それでは承認します。  

 

 

議案第１６号  大牟田市教育委員会職員の名称及び配分規則の一部改正について【総務

課】 

教育長      大牟田市教育委員会職員の名称及び配分規則の一部改正について説明

をお願いします。  

事務局次長    大牟田市教育委員会職員の名称及び配分規則の一部改正について説明

します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 栄養士法の一部改正に伴い、関係規定の整備のため規則の一部改正を行うもの。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

         無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  
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         （承認する旨の声あり）  

      それでは承認します。  

 

 

議案第１７号  大牟田市中学校給食センター設置条例施行規則の一部改正について【学

務課給食担当】 

教育長      大牟田市中学校給食センター設置条例施行規則の一部改正について説

明をお願いします。  

事務局次長    大牟田市中学校給食センター設置条例施行規則の一部改正について説

明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 栄養士法の一部改正に伴い、関係規定の整備のため規則の一部改正を行うもの。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      栄養士と管理栄養士はどのように違うのですか。  

給食担当課長   栄養士の場合は資格がないので、管理栄養士と比べると出来ないこと

もあります。栄養士は、短期大学や大学を卒業して資格を取る必要があ

ります。  

委 員      仕事内容も違いますか。  

給食担当課長   例えば、病院で栄養指導をされる場合は、管理栄養士の仕事になりま

す。ただし、給食管理ということで、給食を作ることもある場合は栄養

士になります。  

委 員      大牟田市の学校は、栄養士と管理栄養士のどちらがいらっしゃいます

か。 

給食担当課長   学校の場合はどちらでもなく、栄養教諭がいらっしゃいます。  

委 員      分かりました。  

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

         （承認する旨の声あり）  

      それでは承認します。  

 

 

議案第１８号  学校給食費の改正について【学務課給食担当】 

教育長      学校給食費の改正について説明をお願いします。 

給食担当課長   学校給食費の改正について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 令和７年年度以降も給食費の高騰が見込まれていることから、学校給食会の給

食費設定委員会を中心に検討を行い、その結果を踏まえ、学校給食会の理事会



 6 

及び総会の審議を経て、取りまとめた給食費改定案について  

 

教育長       何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員       令和６年度と比較すると、どのくらい金額は上がりますか。 

給食担当課長    令和６年度の給食費月額は、小学校・特別支援学校小学部が３,９０

０円、中学校は４,７００円、特別支援学校中学部・高等部は４,３０

０円となっていますので、月額１,３００円の値上がりになります。 

委 員       ありがとうございました。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

         （承認する旨の声あり）  

      それでは承認します。  

 

 

議案第１９号  令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画の策定について【教育みらい

創造室】 

教育長       令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画の策定について説明をお

願いします。  

教育みらい創造室長 令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画（案）について説明しま

す。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 大牟田市学校教育振興プラン２０２４～２０２８に基づく令和７年度の事業計

画として、予算等との整合を図り策定するもの。 

・ ２月定例会での協議後の修正点 

 

教育長       何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員       義務教育学校設置推進事業で、基本構想と基本計画の策定を一体的

に進めていくということですが、一緒に進めるというのは何かメリッ

トがあるからですか。基本構想が先にあり、その次に計画の策定に進

むようなイメージがありましたので。  

事務局長      ご指摘のように、まずは基本構想を策定し、その後に基本計画を策

定するという順序になります。ただし、基本構想の考え方が基本計画

の方にきちんと反映できるよう、策定支援業務を委託する業者に対し

ては一括して委託するよう考えています。  

委 員       ありがとうございます。 

教育長       無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

          （承認する旨の声あり） 

          それでは承認します。  
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議案第２０号  大牟田市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について

【学務課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第２１号  大牟田市文化財保護審議会委員の委嘱について【世界遺産・文化財室】 

≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第２２号  令和７年度市職員の人事について【総務課】 

≪大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開≫  

 

 

教育長      その他にご質問、ご意見等はありませんか。 

      無いようでしたら、以上で３月定例会を終わります。  

 

閉会１５時２７分 


